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1.Asagidaki sekilde noronlar arasindaki bosluk
bdlgesi olan sinaps sematize edilerek verilmistir

Sinaptik bosluk

Mitokondri Reseptor

Sinaptik keseler \
Akson Ndérotransmitter
ucu

Buna gore,

a) Sinaps bolgelerinde uyarti iletim yonini yaziniz.

b)Sinapslardaki iletim sekli elektriksel midir,
kimyasal midir belirtiniz.

C)impulsun néron boyunca ve sinapslardaki iletim
hizini kargilastiriniz.

2. Impulsun sayisini arttiran faktorler
nelerdir? Yaziniz

a)
b)

C)

3. insanlarda beyin; bag dokudan olusmus ii¢
katl koruyucu zar ile gevrilidir.Bu zarlar
hepsine birlikte meninges denir.

Buna gore,

a)Beyin zararinin distan ice isimlerini yaziniz.
X:

Y:

Z:

b)Beyin zarlari baska bir yerde bulunur mu ?
Bulunuyorsa hangi yapida bulunur? Yaziniz

’

a) Goérme ve igitme reflekslerinin merkezlerini tagir.
b) Viicut sicakligini ayarlar.

C) istemli galisan kaslarin kontrollinii saglar.

d) Kas tonusunu ayarlar.

e) Kalitsal ve kazanilmis refleksleri kontrol eder.
Yukarida verilen gorevleri gergeklestiren merkezi sinir
sistemi bolgelerini yaziniz.

a)

b)

c)
d)

e)



5. Asagida bir néronun sekli verilmigtir. 7.Asagida Adrenalin, kortizol ve glukagon
"hormonu ile ilgili Venn semasi verilmistir

Glukagon Kortizol
[,
Cekirdek
Schwan
Ranvier ncresi
I bogumu |
2. i 3.
Buna gore, ,
Adrenalin
a) Sekildeki numarali kisimlarin ismini yaziniz. Buna gore X yerine hangi 6zellik yazilabilir?
1.
2.
3.
4.
b)Akyuvar hiicrelerinin merkezi sinir sisteminde sinir 8.Bazi hormonlar kandaki madde miktarinin
hicrelerinin kag numarali bélimi yabanci madde ayarlanmasinda birbirine zit ydnde etki
olarak algilamasi sonucunda hasar olusturmasi ile bu gosterir.
bolgelerde plak olusumu ve bu ylizden sinirlerin Hangi hormonlar bu duruma 6rnek
beyne giden ve beyne gelen elektrik sinyallerini verilebilir?
iletme 6zelliginin kaybolmasina neden olan hastalik ’
meydana gelir?
c)Bir 6nceki soruda tanimi verilen hastaligin adi
nedir?Yaziniz
6. Asagdidaki sekildeTip 1ve Tip2 diabet hastaliklarindaki siireg
sematize edilmistir. 9. Asagida g farkh bireyin g6z kusurlari
insiilin reseptérii = _ Hucre glikozu Ver|lm|$t|r.
S uyarﬂm_az LR alamaz
K X -

Doruk: G6z yuvarlaginin ¢api 6nden arkaya
dogru normalden uzundur.

insilin salgisi olmaz
e ——

instlin= Hucre glikozu

.~ reseptorii =* g 4  alamaz
= “* Lo Bora: Korneasinda kavislenme vardir.
Insilin salgilanir # .
r . . . .. .
Buna gore, Derin:Yakini iyi géremiyor.
a)Tipl ve Tipll diabeti hangi semalarin temsil ettigini Buna gore, bireylerde olan g6z kusurlarini ve
yaziniz. hangi merceklerin kullanilmasi gerektigini
yaziniz.
K: L:

b)Hangi tip diabetin tedavisinde kisiye disaridan
insilin hormonu enjekte edilmesi gereklidir?



